

锦三居民区

弘扬传统文化 创建美丽家园

“群众利益无小事，一枝一叶总关情”。近日，锦苑小区举办了“弘扬传统文化、创建美丽家园大型为民服务”活动，为社区居民提供理发、测血压、脑血管测试、养老顾问、中医、法律咨询、残疾证咨询、就业指导、垃圾分类等多项服务。

活动现场，养老顾问马伟老师遇到群众不清楚不明白的地方会反复解释，耐心讲解。他尤其注重倾听老人们的心声，站在老年人的角度考虑问题，马老师总是说：“把老人的事办好，才是真正为群众办实事；在解决群众诉求时要有诚心，不能蜻蜓点水做做样子，要真正俯下身去找到解决问题的办法。”

疫情期间很多中年居民一直在找工作，但因年龄限制，就业成了难题，他们表示自己不怕苦不怕累，只要有适合的



工作就行。就业指导员秦老师非常耐心地与他们沟通，还为他们介绍了几家正在招聘的公司。居民们表示：“这样的为民服务活动很实用，让居民们都能够找到自己需要的咨询项目。”

文苑二居民区

凝聚支部力量 建设和谐社区



近期，文苑二居民区党总支以“四史”学习教育为主线，号召辖区党员以实际行动凝聚支部力量，助力打造平安小区，建设和谐社区。

日前，文苑二居民区党总支、各支部

通过“三会一课”、主题党日等学习载体，开展形式多样的学习教育活动，把个人自学与集中学习结合起来，通过学习讨论，明确新时代党员肩负的责任与担当。同时，组织党员观看主题教育片《八百》，共同追忆那段抵御外辱的峥嵘岁月，致敬在国家民族危难时刻挺身而出的“八百壮士”。大家表示，作为生长在和平年代的一代人，更应该牢记历史，不忘初心，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，以最骄傲的姿态留下赤诚灼热的足迹。

同时，文苑二居民区党总支充分发挥那些进博会期间招募的平安志愿者的作用，继续在辖区重点路段和小区内开展巡查，为打造平安社区、营造文明社会氛围出力，也是基层党组织学习“四史”教育往实里走的具体举措。

华一居民区

普及用眼知识 确保眼部健康

为提高中老年居民眼保健意识，提升眼部健康水平，满足广大中老年居民对眼健康知识的需求，华一社区积极开展“新视界眼科医院义诊进社区”活动。

日前，在居委精心安排下，新视界眼科义诊分队的视光师们来到华一社区，认真为居民进行眼部健康检查，包括电脑验光仪、眼压、眼底检查等。检查之余，视光师们还用自己的专业知识耐心解答居民提出的相关问题，得到了社区居民的一致好评。

在此次“义诊进社区”活动中，新视界眼科义诊分队用专业的知识、专注的



态度，为中老年人居民普及了日常用眼知识、眼部健康及视光知识，视光师们通过投身社会公益活动，惠及更多百姓。

梦湖苑居民区

关爱独居孤老 送消防急救包



随着天气转冷，市民用火、用电、用油增多，使用大功率电器取暖普遍，使用不当的话，容易引发火灾。日前，梦湖苑居委干部走访辖区内独居老人，为他们送上消防急救包，还为独居老人普及简单的家庭消防知识。为及时消除安全隐

馨苑居民区

参观红色圣地 追寻革命精神



为重温党的光辉历史，讴歌党的丰功伟绩，扎实推进“四史”学习教育常态化制度化，不断加强党组织建设，激发党员继承和发扬党的优良传统，日前，馨苑党总支以“参观红色圣地，追寻革命精神”为主题，组织全体党员和干部职工

赴崇明烈士馆开展红色主题党日活

动。崇明烈士馆资料室保存着在各个时期牺牲的烈士档案 427 份、烈士遗物 22 件、照片图片 301 张以及文书档案 50 卷。革命事迹展览室共展出烈士英名 427 名，照片 255 张，油画、国画各一幅，文字说明版块 193 块，半身雕塑一座，全身雕塑 2 座。

此次活动震撼人心，是对全体党员和干部职工一次深刻的党性教育。党员们纷纷表示，革命先辈为我们的幸福生活打下根基，我们更应该珍惜现在的幸福生活。要向榜样看齐，要以榜样为标准，学习榜样的先进事迹，传承榜样的精神力量，发挥榜样的模范作用，不忘初心，敢于担当。

凉六居民区

维护文明楼道 你我共同行动

打扫楼道卫生事情虽然不大，但可以促进邻里之间的友好关系。邻里互相体谅，共同保持公共卫生，会大大增强小区居民的文明意识

日前，凉六居委干部组织十余名小区志愿者对小区内居民楼内脏乱楼道进行集中清理。这些脏乱楼道内长年堆满了居民的杂物，给居民造成出行不便。居委针对这一情况，及时与楼道居民沟通，确认其杂物的处理方式。整治行动当天，在居委干部的带领下，社区志愿者深入楼道卫生死角，搬走废弃物品、旧家具及坛罐罐。清理时，还对居民进行宣传教育工作，使居民认识到楼道堆物的危害性。整治活动得到了小区居民普



遍的认同和支持，个别不配合的居民也在志愿者的耐心劝导下表示理解。经过集中清理，楼道卫生有了很大程度的改观，确保了小区院落良好的环境卫生秩序。维护文明楼道，需要你我共同行动！

广灵二居民区

传统手工琢玉 民间技艺传承



古人云：“玉入其国则为国之重器，玉入其家则为传世之宝。”中国人把玉看作是天地精气的结晶，使玉具有了不同寻常的象征意义。玉文化包含着伟大的民族精神，有“宁为玉碎”的爱国民族气节；“化为玉帛”的团结友爱风尚；“润泽以温”的无私奉献品德；“瑕不掩瑜”的正清廉洁气魄；“锐廉不挠”的开

拓进取精神。

日前，广灵二居民区组织参与进博会马路执勤及小区巡逻执勤的志愿者，参加一场传统技艺传承——手工琢玉活动。

老师先介绍了手工琢玉的基本操作步骤：切、磋、琢、磨，最终制成精美的玉制品。然后给大家分发工具，那些繁琐的步骤都由老师们先期完成了，学员们只要进行简单雕琢后上色即可。但雕琢、上色也是一项技术活，大家戴着防护镜，专心致志，一笔一划认真地雕刻着。

此次传统技艺项目进社区活动不仅宣传了传统技艺，还提高了社区居民对传统文化的了解和保护意识，让居民们感受到传统文化的魅力所在，有利于促进社区居民增进彼此之间的感情，构建和谐社区。

关爱独居孤老 送消防急救包

患，反复提醒独居老人要做到“三清”（清理厨房、清理阳台、清理走道）和“三关”（关门窗、关电源、关燃气）；拖线板不用时，要拔出插头或关闭插座开关，拖线板不要串联使用；经常检查电器电源线和墙插，插在墙插上的电器插头

不用时应拔出或关闭墙插电源开关；接触不良的插座一定要及时请专业电工更换；家中老旧的、工作异常的电器也应及时更换；电器产品发生故障应到原产公司维修，不要使用三无电器产品。

消防急救包是居家火灾的最后一道防线，做好预防工作，才能让急救包只需安静地起到警示作用。